
                         Урок русского языка, 7 класс              
Тема: Согласование прилагательных с существительными 
           в числе, роде и падеже.
Цель: развивать навыки правильного согласования прилагательного с существительным в числе, роде и падеже; развивать умение находить сочетания прилагательных с существительными в тексте; ставить вопросы от существительных к прилагательным.
Воспитательная цель: прививать любовь к языку, мотивацию к учению.
Коррекционная цель: развивать навыки грамотного письма; словесно-логическое мышление.
Ход урока:
1.Оргмомент
                      Вот и прозвенел звонок,
                      Начинается урок!
2.Мотивация 
     У вас на партах - карточки, на которых написаны положительные качества, помогающие ученикам хорошо учиться.
усидчивость, аккуратность, сообразительность, внимательность, ответственность, активность, прилежание, старательность   Слайд 2
       (Дети читают эти слова и образовывают однокоренные слова,    отвечающие на вопрос какой?)
- Каждый из вас обладает теми или иными качествами, и пусть они помогут вам сегодня на уроке.
- А что ещё общего между всеми этими словами, которые вы прочитали?
                                                                                  (Это имена прилагательные)
3. Оформление тетрадей. Откройте тетради и запишите число, классная работа.
Запишите в тетрадь по два прилагательных, которые, по вашему мнению, подходят именно вам. К какому существительному они могут относиться?  (ученик или ученица)
4. Игра «Верно - неверно». Проверим, что вы уже знаете о прилагательном.
1) Верите ли Вы, что часть речи, которая отвечает на вопросы -  какой? какая? какое? - обозначает признаки предмета?
2) Верите ли Вы, что имена прилагательные бывают собственными и нарицательными?
3) Верите ли Вы, что имена прилагательные могут обозначать различные признаки: цвет, вкус, форму, размер, запах, внутренние и внешние качества человека?
4) Верите ли Вы, что слова легкий, весенний, звонкие, прохладный – это имена прилагательные?
5) Верите ли Вы, что имена прилагательные бывают одушевленными и неодушевленными?
5. Кластер.  Давайте составим схему об имени  прилагательном. Слайд 3

 (
о
твечает на вопросы кто? что?
) (
обозначает признак предмета
) (
часть речи
)

 (
отвечает на вопросы 
какой
? какая? какое? какие?
) (
Имя прилагательное
)
 (
«дружу»
 
с существительным 
)



Задание: соедини линиями понятия, связанные друг с другом.
6. Сообщение темы урока. Понятие «согласование». 
     - Что обозначает «дружу» с существительным? 
Положите перед собой кружочки согласно указанным на них номерам  - от большего номера к меньшему. А теперь переверните кружочки на другую сторону. Какое слово у вас получилось? ( Согласование). Это главное слово нашего урока. Его  тема звучит так: Согласование прилагательных с существительными … в числе, роде и падеже.
7. Постановка проблемного вопроса:
В чём же согласуются прилагательные с существительными? Какие признаки берут они у имени существительного?
8. Стадия осмысления.    Давайте понаблюдаем:
    1) Работа в парах (карточки – прочитайте задание вслух)

	……. число, род
	…….	число

	ночь     (..…………?) звёздная   -  ……род
	   ночи   (……………..?)

	день     (…………..?) морозный  - ……род
	     дни   (……………..?)

	облако (…………..?) пушистое   -  …..род
	облака  (……………..?)



Задание: поставить вопросы, определить род и число прилагательных   
Вывод: И.ПРИЛ. согласуются с И.СУЩ. в числе и роде.
Физминутка  :               А теперь, ребята, встали.
Быстро руки вверх подняли,
                                         В стороны вперед - назад,
Повернулись вправо – влево.
                                         Тихо сели вновь за дело.
2) Работа с пословицами.
Прочитайте первую пословицу. Назовите прилагательное.
Дополните пословицы, используя это прилагательное.
     Чужой хлеб всегда вкусен.
     ……………. умом в люди не выйдешь.
     От ………………. обеда не стыдно и голодным встать.
     Завистливый по ……………… счастью сохнет.
-Какой признак И.СУЩ. нужно было учитывать, чтобы согласовать с ними прилагательное чужой?   (падеж)
Вывод: И.ПРИЛ. согласуются с И.СУЩ. в падеже.
9. Правило: прилагательное согласуется с существительным в числе, роде и падеже. Схема на доске - 
 (
согласуется
) (
в числе, роде и падеже
) (
Прил. + сущ.
)	Слайд 3,4

10.Самостоятельная (домашняя) работа. Карточка 
Задание: Выпиши словосочетания «существительное +прилагательное».    Поставь прилагательное в нужном числе и падеже.
1.(Ласковый) словом многого добьёшься. 2. На (белый) свете не без добрых людей. 3. В (родной) доме и каша гуще. 4. По  (крепкий) ветвям можно судить о (могучий ) корне. 5. О (добрый) человеке и слава добрая. 6. На (хромой) коне далеко не уедешь. 7. Человек с (короткий) умом обзаводится (длинный) языком. 8. В (чужой) глазу сучок видит, в своём – бревна не замечает.
11. Рефлексия.
В конце урока давайте немного пошутим и ответим на мои вопросы:
Это верно или нет,
Что как сажа чёрный снег?
Сахар горький, уголь белый?
Ну а трус, как заяц смелый?
Урок сегодня был удачный?
[bookmark: _GoBack]Не прошёл для вас он зря?
Вы все очень постарались?
Вам понравилось, друзья?
12. Оценки.

